



### 62个易发内涝潜在风险区域划定 面积共772.84平方公里

羊城晚报讯 记者李焕坤报道:6日,15届137次广州市政府常务会议审议通过了《广州城市水浸点、涵洞、隧道内涝风险区域划定和治理工作方案》(以下简称《工作方案》),进一步提高城市防洪排涝能力,严防灾害发生。

经创新运用遥感技术和激光雷达数字高程模型,识别全市不透水地面和地面洼地,《工作方案》划定62个易发内涝潜在风险区域,面积共772.84平方公里,支撑国土空间总体规划确定城乡内涝安全底线,优化城市空间规划布局,合理划定和保护雨水行蓄的蓝绿空间。

《工作方案》提出城市更新综合治理措施。对城市更新范围易发内涝潜在风险区域进行识别和排查,广州市三年、五年以及十年城市更新改造规划中约303.17平方公里处于易发内涝潜在风险区域,占全市易发内涝潜在风险区域总面积39.23%,提出综合施策,全面落实海绵城市建设要求,提高更新改造区域防洪排涝能力。

### 国际电子电器博览会 准备就绪下周开幕

羊城晚报讯 记者孙琦曼报道:4月7日,记者在2021广州国际电子电器博览会暨华南电子产品电商选品展新闻发布会上获悉,2021广州国际电子电器博览会将于4月12日至4月15日在广州保利世贸博览馆举行。

记者了解到,2021广州国际电子电器博览会是广州市首届由官方主办的电子博览会,展会由商务部外贸发展事务局、广州市贸促会、广东潮城展览有限公司联合主办,中国国际商会、广东省贸促会、市商务局、市工信局支持。广州市贸促会党组书记主任杨勇介绍,此次广州国际电子电器展将档期定在“广交会”开幕前,旨在进一步放大“广交会”的溢出效应,为众多无法参加广交会的中小企业提供良好的平台,并了解全球产业前沿和科技发展最新趋势,学习借鉴引进国际先进技术、标准和管理经验,提升产品生产效率和质量品质,实现从商品、技术到品牌的全面赶超。

据悉,目前广州国际电子电器博览会的筹备工作已准备就绪,展会面积约4万平方米,超过800家电子及家电企业报名参展。展品范围包括消费类电子、移动电子及配件、智能穿戴、电竞游戏、家用电子等品类。

人权遮羞布早已遮不住其作过的恶

新华社电 针对美方近日借人权问题发表不当言论,中国外交部发言人赵立坚表示,美国的人权遮羞布早已遮不住其作过的恶,奉劝美方放下傲慢与偏见,正视、检视自身存在的严重人权问题。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务院发言人普赖斯6日表示,在涉及到美方关切的中国在新疆实施“种族灭绝”等严重侵犯人权行为的问题上,美方的举措是有帮助的。中方对此有何评论?

“我们多次说过,所谓新疆‘种族灭绝’是荒谬之极的世纪谎言。”赵立坚说,美方越是“孜孜不倦”地炮制涉人权谎言,伪装成人权“卫道士”,越说明它对自己积重难返的人权状况心

# 中国外交部揭批美国侵犯人权五宗罪

虚不已,只能靠脏水泼向别人以转移视线。“这套蒙蔽世人的伎俩不会得逞。美国的人权遮羞布早已遮不住其作过的恶,历史和现实都已记录下它侵犯人权的条条罪状。”

赵立坚列举了美方侵犯人权的几条罪状。第一宗罪是殖民主义。他表示,美国历史上对印第安人进行系统性种族清洗和大屠杀,犯下罄竹难书的种族灭绝罪行和反人类罪。美国在建国后近百年时间里,通过西进运动大肆驱逐、屠杀印第安人,美国印第安人人口从15世纪末的500万骤减至20世纪初的25万。

第二宗罪是种族主义。赵立坚说,在美国,种族主义是全面性、系统性、持续性的存在。联

合国消除种族歧视委员会早就指出,美国非洲裔在健康、就业、教育和公平审判等方面的权利面临系统性的种族主义。疫情暴发以来,针对亚裔的仇恨犯罪从去年3月以来增长了150%。

第三宗罪是输出动乱。赵立坚指出,2001年以来,美国在全球约80个国家以“反恐”之名发动的战争、开展的军事行动夺去超过80万人的生命,其中平民约33万人,阿富汗、伊拉克、叙利亚等许多国家几千万人流离失所。美西方支持策动“阿拉伯之春”,造成了西亚北非很多国家至今仍处于动荡之中。

第四宗罪是干涉主义。赵立坚说,美国多年来打着人权高于主权的旗号,无视《联合国宪章》尊重国家主权和不干涉内政原则,对主权国家大打出手,美国还对有关发展中国家实施单边制裁,导致严重人道主义危机。“试问,覆巢之下,焉有完卵?若国家主权沦丧,人权又怎能保障?”

第五宗罪是双重标准。赵立坚指出,美国无视新疆发展繁荣的现实和2500万各族群众团结和睦的事实,仅仅依据几个所谓“人权卫士”的说法就随意给中国扣上“种族灭绝”的帽子。在谈到美国政府如何对待本国穆斯林时,赵立坚说,“9·11”事件后,

一些美国城市的穆斯林社区甚至发生打砸洗劫清真寺等极端行为,穆斯林群体成为白人暴徒的袭击对象。2017年,美国上届政府出台“禁穆令”,使美国成为世界上唯一专门针对穆斯林群体颁布禁令的国家。美国一项民调显示,80%以上的受访者认为穆斯林在美国面临歧视。

赵立坚表示,长期以来,美国一边自欺欺人标榜自己是所谓的“人权楷模”,一边肆无忌惮在人权问题上玩弄双重标准,将人权作为维护自身霸权的工具。“我们奉劝美方,放下傲慢与偏见,正视、检视自身存在的严重人权问题,并采取切实措施加以改进,而不是对别的国家指手画脚、说三道四。”

爱尔兰是12.5%,法国是32%,葡萄牙是31.5%。欧盟内部达成一致,是个艰难的任务。

另一方面,更大的问题可能还是来自美国自身。美国“政治家”网站7日的一篇分析称,美国国内有很多人担心,经合组织协调制定的税率可能让美国吃亏,因此拜登和耶伦要想说服美国国会通过相关的法案,肯定是个艰难的任务。届时很可能别的经合组织国家同意了,反而是美国国会无法通过,美国反而不参加这个计划。

而且,美国共和党人士已经发出威胁,称耶伦的这个努力很可能失败,到时如果经合组织仅

## 美国推全球最低企业税面临障碍

羊城晚报国际评论员 钱克锦

拜登政府提出2.3万亿美元基建计划后,钱从哪里来就成为焦点之一。美国政府提出的最重要的手段就是提高企业税。

这也带来一个问题:美国那些大的跨国公司,很有可能因此把总部搬到税率比较低的国家和地区。为此,美国政府着手另一项工作,推动制定统一的“全球最低企业税”,以防止跨国公司和本国的工作机会外流。

4月6日,美国财政部长珍妮特·耶伦表示,她正准备说服G20国家,在全球最低企业税方面达成一致。耶伦还表示,目前美国在经合组织(即经济合作与发展组织,有36个成员国,多为欧美发达国家)内部进行协调。

路透社7日的一篇报道称,实际上经合组织早就有一个全球税

收的庞大计划。该计划有两个支柱,一是针对全球科技巨头,如谷歌、脸书、亚马逊和苹果等公司,要根据它们在市场上的盈利而不是看它们总部所在地进行征税。比如这些公司在德国、法国有很大市场,那不管总部在哪里,德国、法国都要进行征税;第二个支柱就是制定统一的全球企业税。

但是因为这些科技巨头多是美国的,所以美国对经合组织的第一个支柱持反对态度。英国《金融时报》7日的报道称,法国对这些科技巨头进行一些临时性的征税后,美国政府还威胁要对法国产品征收报复性关税。

拜登上台后,美国为了筹集资金搞国内基建,防止美国跨国公司跑到别国,开始转变态度,转而向经合组织的全球税收计划“热心”起来。

对此,《金融时报》引用一名

分析者的话说,不错,拜登希望从美国企业征收更多的税,但大家不要搞错了,以为拜登也希望其他国家从美国企业征收更多的税。

所以,尽管欧洲方面认为美国的转变是个“积极信号”,但无论是欧盟发言人,还是德国、法国和英国的官员,都很明确地表示,欢迎美国推动制定统一全球最低企业税,但一定要确保所有企业,包括大型科技公司都要纳入这个计划。也就是说,不能让公司总部在美国的科技企业,在欧洲市场赚钱,却不纳税。

其实,拜登政府想在经合组织内部推动全球企业最低税,将会面临两个障碍。

一方面,欧洲内部比较难协调。《金融时报》报道称,拜登政府想把这个税率定为21%。而路透社的报道,欧盟各国的企业税率差别很大,匈牙利是9%,

爱尔兰是12.5%,法国是32%,葡萄牙是31.5%。欧盟内部达成一致,是个艰难的任务。

另一方面,更大的问题可能还是来自美国自身。美国“政治家”网站7日的一篇分析称,美国国内有很多人担心,经合组织协调制定的税率可能让美国吃亏,因此拜登和耶伦要想说服美国国会通过相关的法案,肯定是个艰难的任务。届时很可能别的经合组织国家同意了,反而是美国国会无法通过,美国反而不参加这个计划。

而且,美国共和党人士已经发出威胁,称耶伦的这个努力很可能失败,到时如果经合组织仅

仅达成协议,在美国国会无法通过,那就不是法律,不具有约束力,等共和党上台就会推翻。

美国的这种做法,在历史上的确不罕见。最著名的就是第一次世界大战后,美国推动建立的国际联盟,但条约得不到国会批准,最后美国反而不是国际联盟的成员国。

可见,共和党的威胁也不是完全没有道理。



陈春鸣画

## 日本大阪疫情亮红灯 将成首个叫停奥运会火炬传递活动的地区

据新华社电 日本西部大阪府7日新增新冠确诊病例878例,连续两天刷新单日新增病例最高纪录。当地医疗系统严重承压,大阪府当天决定发布医疗紧急状态。

大阪府3月下旬以来疫情显著扩散,截至6日的一周内,大阪府新增确诊病例超过4000例,是两周前的4倍多。

截至7日,大阪府用于收治重症新冠患者的病床使用率达到70.5%。大阪府一名官员7日在疫情防控会议上说,“病床以从未有过的速度被填满,感染情况已达到发布紧急状态的程度”。

大阪府知事吉村洋文7日表示:“哪怕少一名感染者也能减轻医疗系统的压力。我们要求每位居民遵守防疫措施,避免不必要外出。”

吉村同一天宣布,将取消大阪府所有公共道路上的奥运火炬传递活动。东京奥运会火炬原定13日和14日在大阪府传递。共同社报道,如果大阪府取消奥运火炬传递,将是全国首个叫停这一活动的地区。另一方面,日本全国新增病例同样呈增加趋势,大阪府这一决定可能影响今后奥运火炬传递安排。

日本7日新增确诊病例超过3000例,为1月30日以来首次。

据新华社电 柬埔寨首相洪森6日要求卫生部门预备为部分新冠病患提供居家治疗服务,缘由是柬埔寨近期暴发的一波疫情使医疗系统负荷过重。

柬埔寨两个月前累计确诊470多人且无死亡病例,但始于2月底的新一波疫情截至6日已导致22人死亡,累计确诊病例增至2824例。当地媒体报道,洪森6日

说,柬埔寨医院目前收治1003名新冠病患,已接近满负荷。

“万一病例进一步增加,我们(医院)无法收治所有病人,”洪森说,“康复出院的人相对少,而入院治疗者很多,即便我们增设数家医院,还是不够。”他建议“新冠轻症病例居家治疗”。

柬卫生部暂未就首相提出的“居家治疗”方案作回应。

英国最新研究显示:三分之一新冠康复者患神经或精神疾病

据新华社电 英国一项主要针对美国患者的最新研究显示,大约三分之一新冠患者在康复后6个月以内确诊神经或精神疾病。

研究人员分析了超过23.6万名新冠患者的医疗记录,发现34%的新冠患者在康复后6个月内确诊神经或精神疾病。这些患者绝大多数来自美国。

这项研究结果发表在最新一期英国《柳叶刀·精神病学》杂志。研究人员发现,新冠康复者最为常见的病症为焦虑和情绪障碍,17%有焦虑症状,14%有情绪障碍,但研究人员暂时无法确认这些病症与感染新冠病毒是否有关系。

主导这项研究的英国牛津大学精神病学家马克斯·塔凯说:“我们的研究结果表明,相比流感感或其他呼吸道感染,感染新冠病毒以后出现脑部疾病和精神紊乱的情况更普遍。”